

工作简报

第三十四期(总第 697 期)

汕头职业技术学院

二〇二三年十二月二十五日

目 录

1. 我校教师荣获高校思政课青年教师教学基本功比赛佳绩
2. 我校老师获 2023 年广东高校大学生心理健康教育课教学二等奖
3. 汕头职业技术学院组建“一村一团队”服务南澳乡村高质量发展
4. 吴萍校长到马克思主义学院召开现场办公会议
5. 文化旅游学院赴南澳县青澳对接“百校联百县”项目
6. 建设生态学院赴亨特酒店用品有限公司交流暨校外实践基地授牌

我校教师荣获高校思政课青年教师教学基本功比赛佳绩

12月7日-10日，粤桂琼赣滇五省（区）高校思政课青年教师教学基本功比赛在海南三亚海南热带海洋学院拉开帷幕。马克思主义学院教师项冰以广东省2023年高校思政课青年教师教学基本比赛一等奖获得者的身份参加本次赛事。在激烈的教学基本功竞赛中，项冰老师最终获得赛事三等奖，刷新学校思政课教师参加各级各类比赛的纪录。

近年来，马克思主义学院在学校党委正确领导下，贯彻落实思政课教学是马院立院第一要务的宗旨，坚持教学引导科研，科研支撑教学的学术导向，立足课程，狠抓教学，实施思政课教学评议制度（学校试点），开展“课堂革命”，落实“推门听课”，思政课教学的针对性有效性得到进一步加强。坚持目标导向与问题导向相结合，坚持守正与创新相统一，以赛促教，以赛促研，以赛促建，着力打造一支“政治要强、情怀要深、自律要严、人格要正”的思政课教师队伍，大力推进思政课内涵式建设。

（马克思主义学院）

我校老师获2023年广东高校大学生心理健康教育课教学二等奖

12月9日，由广东省教育厅主办，广东省高校心理健康教育与咨询专业委员会承办的2023年广东高校大学生心理健康教育课教学基本功决赛在广州举行。我校心理与教育教学部陈媛媛老师凭借精彩的教学表现和专业的教学能力，在全省35位参赛选手中脱颖而出，荣获二等奖。

近年来，我校高度重视心理健康教育工作，积极推进心理健康教育课程建设，不断提升心理健康教育教师的教学水平和专业能力，为学生提供优质的心理健康教育服务。近五年累计荣获省一等奖1人，二等奖2人，三等奖2人。

（心理与教育教学部）

汕头职业技术学院组建“一村一团队”服务南澳乡村高质量发展

近日，为推进“双百行动”在南澳县落地建设，学校组建民宿运营服务团、水产养殖服务团、电子商务服务团等专家团队服务南澳县深澳

镇走马埔村、海滨村、山顶渔村、后花园村、黄花山村、后兰村等乡村振兴工作。学校专家团队分别在11月20日、12月4日-10日，深入对口服务乡村，开展调研活动，实地考察各村发展现状，了解具体专业技术服务以及专业技术人才服务需求，确定各村优品品牌打造和宣传，红色文化宣传、旅游宣传和推广等项目。

接下来，学校专业技术人才服务团还将深入渔农户，指导渔业、农业生产，帮助南澳县打造一批乡村优品；助力发展新型农村集体经济，促进农民增收致富；指导乡村旅游发展。
(党委宣传部)

吴萍校长到马克思主义学院召开现场办公会议

12月13日下午，学校校长吴萍在金园校区教学行政楼会议室主持召开马克思主义学院建设现场办公会，听取马克思主义学院工作成效情况汇报，详细了解马克思主义学院建设发展中存在的问题。

吴萍对马克思主义学院近年来建设发展取得的成绩给予充分肯定。她指出，马克思主义学院要高标准严要求，严格遵照《普通高等学校马克思主义学院建设标准(2023年版)》的要求，在更高的起点上开展各项工作，争取在重大课题、重大项目上有所突破，扎实推动马院高质量发展；要凸显特色，以服务地方发展为切入点，推动地方实践资源转化为实践教学资源，同时，善用社会大课堂，运用地方资源优势构建具有地方特色的实践教学体系；要抓关键，加强思政课教师队伍建设，通过传帮带、示范引领、有效激励等方式，有针对性地提高师资队伍素质，有效发挥思政课教师立德树人的主力军作用。
(马克思主义学院)

文化旅游学院赴南澳县青澳对接“百校联百县”项目

12月13日，文化旅游学院院长黄小铭、副院长周海玲带领“文化创意与策划”和“旅游管理”两个专业群骨干教师团队赴南澳县青澳管委会开展座谈与实地调研。座谈会上，双方结合青澳发展现状与服务需求，就当地旅游资源建设、人力资源开发、校企合作深化等内容进行深入交

流与探讨。随后，在青澳管委袁永平书记和刘进平常务副主任的协同引领下，教师团队对青澳湾的旅游资源、民宿行业等进行实地走访考察。

接下来，文化旅游学院将与青澳深化合作共建，精准施策，打造互利共赢的长远发展机制，进一步推动“百县千镇万村高质量发展工程”行动落实落细。
(文化旅游学院)

建设生态学院赴亨特酒店用品有限公司交流暨校外实践基地授牌

12月15日上午，建设生态学院党总支书记、院长张文腾带队到亨特酒店用品（汕头）有限公司开展访企拓岗促就业活动，并举行大学生校外实践基地签约授牌仪式。学校技能实训中心副主任陈宁参加了活动。亨特酒店用品（汕头）有限公司总经理办公室主任蔡文瑞代表公司接待接洽。亨特酒店用品（汕头）有限公司总经办秘书陈思宁、人事部主任纪雪芬等，建设生态学院办公室主任张彩云、化妆品技术专业主任陈键侨及相关老师和相关辅导员参加了此次活动。

仪式上，张文腾院长向企业介绍了我院近年来的发展情况以及取得的成绩，殷切希望校企双方能在人才培养、学生实习就业、产学研用等方面深入合作，发挥各自的资源和优势，服务企业成长，培养优质人才。蔡文瑞主任对张文腾院长一行的到来表示热烈欢迎，全面介绍了亨特酒店用品（汕头）有限公司发展历程、发展理念，公司的产品特色和创意，表示将继续发挥现代化科技型企业的优势，和学校资源共享，为学生实习就业、教师下企业锻炼提供良好的条件，互利共赢。交流会上还隆重举行了大学生校外实践教学基地授牌仪式。最后，张文腾院长一行还参观了公司的仓库和生产车间，看望了在公司实习的三位学生。

(建设生态学院)